

# 潮州市总:加大工会改革力度

本报讯 日前,潮州市总工会召开全市工会改革暨工会工作座谈会,市总工会常务副主席钟炼主持会议。会议传达了省总工会改革座谈会精神,讨论市总工会改革方案(征求意见稿),并部署年底各项工作。

会议强调,各级工会要深入学习领

会贯彻党的十九大报告精神,贯彻落实中央、省委、市委群团改革工作精神,牢记改革责任,加大改革力度,做好“三转”(转职能、转方式、转作风),回归主业,正本清源,坚持用群众方法做群众工作,巩固“两学一做”学习成果,确保工会改革工作顺利进行,不断开创全市工会工作

新局面。

会议要求,各县(区)总工会、机关各部室要增强认识,切实做好学习宣传贯彻党的十九大精神工作;要采取措施,强力推进工会各项重点工作;要及早总结谋划,认真思考拟订新一年工作的初步意见。  
(潮州工)

## 佛山市总工会 对口援疆 助学伽师

本报讯 日前,佛山市总工会到对口援疆的伽师县,落实年度“金秋助学”资助和捐赠活动。捐赠仪式上,佛山市总工会向20多位于今年考上大学的困难职工家庭大学生的家长,发放了每人2000元助学金及毛毯等慰问品。

据了解,佛山市总工会高度重视每年的“金秋助学”工作。自2012年起,佛山市总工会开始对口伽师县开展“金秋助学”活动,对伽师县困难职工家庭在读子女进行助学,五年来共资助学生60人,累计发放助学金达12万元。

(佛山工)

## 汕尾市总:为250名劳模送免费体检

本报讯 11月14日,汕尾市总工会组织全市250名全国、省五一劳动奖章获得者和市级劳模到汕尾市人民医院,进行为期两天的免费健康体检。

据了解,汕尾市今年把市级劳模和全国、省五一劳动奖章获得者纳入公务员体检范围。为组织好这次体检活动,汕尾市总工会、市财政局、市卫计局积极配合,精心组织,提前协调汕尾市人民医院开辟绿色通道,为前来体检的劳模逐项进行血常规、尿常规等多项检查,并为他们建立健康档案,以便更好地掌握了解他们的身体状况。

(高丽云)



■劳模们在体检中

单位供图

## 惠州市总工会 调研困难职工帮扶工作

本报讯(全媒体记者杨意 通讯员李伟丽)近日,惠州市总工会相关负责人率队到惠阳区调研基层工会困难职工帮扶工作,到淡水街道实地走访困难职工家庭。

调研组肯定了惠阳工会系统在困难职工帮扶工作方面取得的成绩。同时要求,各级总工会加大困难职工帮扶工作力度,制定帮扶工作方案,做好入户摸底调查工作;加强档案管理,建立健全困难职工档案,并实现管理动态化,保证帮扶救助全过程公正、公平、公开;各基层工会要进一步扩大职工帮扶创新探索的转化和运用,着力精准识别,做实入户调查工作,着力精准帮扶,提高帮扶实效,切实服务困难职工,确保实现2020年困难职工同步迈入小康社会。

## 深圳宝安区

# 工会培训助50名女工成“准月嫂”

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员唐丽 赵旭波)“接受母婴护理培训后,我不仅可以帮助周围需要了解母婴知识的朋友,更重要的是多了一项技能傍身,为以后的转业做好准备,我很珍惜这一个学习的机会。”42岁的周灿飞是高士线业(深圳)有限公司的女职工,她在深圳宝安区福海街道塘尾社区工联会参加完为期两个月的“母婴护理培训课程”后,顺利通过了高级母婴护理师

证考试,即将拿到高级母婴护理师资格证。

记者从塘尾社区工联会获悉,该社区有50名女职工参加了由工会联合深圳市职工继续教育学院举办的“母婴护理培训课程”,统一接受为期两个月的培训。最后,她们全部通过考试,即将拿到高级母婴护理师资格证。

据了解,深圳宝安区大力开展工会干部和职工素质培训,去年按照项

目化、订单式的模式,投入300万元与深圳市职工继续教育学院合作开展对职工和工会干部的精准培训,培训工会干部和职工近3000人次。今年,宝安区总将继续在重点企业、“五类百强”企业开展职工自主培训、技能培训,不断提高培训的实效性和针对性,并深入实施“圆梦计划、追梦行动”,资助优秀职工参加学历教育和技能培训。

## 佛山禅城区

# 首批“工会组织建设孵化基地”成立

本报讯 近日,佛山市禅城区总工会举办工会组织建设孵化基地现场学习会。“光法雷奥”“普立华”两家公司的工会成为禅城首批“工会组织建设孵化基地”,这两个基地将“敞开大门”为更多的企业工会组织提供“面对面”学习交流的平台。

据悉,禅城区工会组织建设孵化基地是集组建、培训、服务、管理、示范等功能于一体的工会组织综合服务平台,有

利于推动工会组织依法建会、依法管会、依法履职、依法维权。光法雷奥(佛山)汽车照明系统有限公司和普立华科技有限公司两家公司的工会,成为禅城区首批工会组织建设孵化基地。

“下沉重心、夯实基层是今年禅城区总工会改革的重要任务之一。”禅城区总工会有关负责人表示,禅城区总工会今年开始推行“孵化培育式”建会模式,选取工会组织健全、制度完善、基础牢固、

职工满意的企业工会作为孵化基地,通过示范引领,定期组织企业工会骨干到孵化基地学习,为企业工会建设提供“培育一批骨干、建立一套制度、引导探索一套服务方法”的“三个一”服务。

据介绍,禅城区总工会接下来将以孵化基地为依托,加强对各基层工会组织,特别是非公企业工会的组建指导、培训咨询、资源整合等孵化服务,全面提升工会建设水平。  
(李晓莉)

## 肇庆市总工会 组织观看政论专题片

本报讯 近日,肇庆市总工会组织全体机关党员干部职工在工人文化宫集中观看七集政论专题片《不忘初心 继续前进》。肇庆市人大常委会党组副书记、副主任、市总工会主席温桂安,市总工会党组书记、常务副主席岳汉广等领导及全体机关党员干部职工50多人参加观看。

《不忘初心 继续前进》专题片以宏大的视角、丰富的画面和翔实的史料,围绕以习近平同志为核心的党中央治国理政的伟大实践,全景展现党的十八大以来党中央治国理政新理念新思想新战略,真实展示五年来中国经济社会全面发展的生动实践和巨大成就。

干部职工们观影后一致认为,要观看政论专题片与学习党的十九大精神、学习贯彻习近平总书记系列讲话精神和治国理政新理念新思想新战略结合起来,牢记习总书记的嘱托,在今后的工作中不忘初心,继续前进,努力完成今年的工会工作任务。  
(赵建华)